



Imperio

No podemos aceptar otros derechos que los de la Patria, y toda la retórica liberal, con sus putrefactos derechos individuales, merece nuestro desprecio.

Ramiro Ledesma



Año VIII . Número 1967 • ZAMORA • Jueves 29 de abril de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

Gasolina caída del Cielo



Granaderos alemanes proceden a sacar los bidones de gasolina que les ha echado un avión de abastecimiento en bombas huecas especiales.

Tropas norteamericanas y francesas inician sus ataques al este de Cabo Serrat en Túnez

Todos los intentos fueron rechazados con sangrientas pérdidas para las fuerzas aliadas

BERLIN, 28.—En el sector occidental del frente tunecino anuncia la Oficina Internacional de Información, las fuerzas de Anderson se limitaron ayer a algunas operaciones de reconocimiento lo que no logró ningún resultado.

En el sector septentrional al este del Cabo Serrat, norteamericanos y franceses iniciaron un ataque que fué

contenido. Otro ataque emprendido horas más tarde por los franceses apoyados por tanques de modelo anticuado fracasó con pérdidas sangrientas para el enemigo.

Al sur este de Yebel Fikrine la infantería norteamericana y sus auxiliares franceses que seguían vacilantes a la retaguardia del Eje se encontraron repentinamente expuesto al tiro de las baterías germano-italianas y se vieron obligados a detenerse después de haber avanzado solamente unos pocos kilómetros.

En el ala meridional reinó una calma completa. La aviación del Eje se mostró muy activa. Ocho tanques y 30 camiones de tropas fueron destruidos.—Efe.

A 20 kilómetros de Mateur

LONDRES, 28.—Según Radio Argel las unidades francesas y norteamericanas han llegado a 20 kilómetros de Mateur, en tanto que el primer Ejército está a 11 de Teburba.—Efe.

5.000 vuelos en una semana

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 28.—En la semana que terminó el 23 de abril las fuerzas aéreas de África del NE realizaron más de 5.000 vuelos, arrojaron cerca de 1.000 toneladas de bombas y derribaron 240 aviones del Eje según se anuncia oficialmente.—Efe.

Buselier llamado por Giraud

LONDRES, 28.—El Almirante Buselier constructor de la fortaleza de Bizerta y antiguo jefe de las fuerzas navales de De Gaulle—cargo del que dimitió hace un año—ha sido invitado por Giraud a marchar a Argel.—Efe.

Dimite el vice-almirante inglés Harwood

LONDRES, 28.—Ha dimitido por motivo de salud el comandante jefe inglés en aguas de Levante vice-almirante Harwood. Le sustituye el vice-almirante Leatham con carácter provisional.—Efe.

Tropas francesas en las estribaciones de las montañas de Zagnuan

ARGEL, 28.—Comunicado francés. A pesar del violento tiro de la artillería

enemiga las tropas francesas prosiguen su avance con gran empuje en el sector de Pont Du Fash. Al sur este de esta región nuestras tropas están mucho más allá de la carretera de Pont Du Fash-Dyedibina. En un frente de varios kilómetros de ancho se ha logrado poner pie en las estribaciones occidentales de las montañas de Zagnuan.

Entre los prisioneros hechos se halla el capellán general de las fuerzas italianas de África del Norte. En la región costera se desarrolla favorablemente el ataque del cuerpo franco de África.—Efe.

En los ataques a la cabeza del Kuban, los soviets emplean importantes fuerzas aéreas

Los cazas alemanes mantuvieron el dominio aéreo después de abatir 44 aparatos bolcheviques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la cabeza de puente del Kuban han sido rechazados en colaboración con la D. C. A. numerosos ataques enemigos.

En los demás sectores del frente oriental se señalan operaciones de carácter local.

Cuarenta aviones soviéticos, siete de ellos en combates contra la caza eslovaca y otros seis en combates con los cazas croatas han sido derribados ayer. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

En el frente tunecino el enemigo ha efectuado algunos ataques locales.

En el sector occidental ataques que han sido rechazados en el curso de encarnizados combates.

Se ha distinguido de nuevo en los combates encarnizados de los días últimos un batallón motociclista mandado por el comandante Dewes condecorado con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

La aviación alemana ha apoyado a las fuerzas de tierra y ha atacado los puntos de partida de las tropas enemigas.

Los puertos de Bona y Philippeville han sido atacados de nuevo.—Efe.

Defensa alemana en el Kuban

BERLIN, 28.—La Oficina Internacional de Información declara que en el sector meridional del frente del Este la constante mejora de las condiciones atmosféricas con una temperatura que llega a 25 sobre cero ha acortado las crecidas y reducido los lodazales tanto que éstos ya casi se han secado en gran extensión del sector central.

En el septentrional el estado del suelo no permite todavía movimientos militares de importancia. En cam-

SE ESPERA EN SUIZA al ministro helvético en los Estados Unidos

ZURICH, 28. (S. E. T.)—El periódico «Nenen Zurcher Zeitung» comunica que el ministro helvético en los Estados Unidos llegará próximamente a Suiza para informar al Consejo Federal. La ausencia del ministro en Washington será por lo menos de dos meses.—Efe.

Una cuadrilla de bandidos soviéticos asesina a un grupo de prisioneros alemanes

Se hizo sobre ellos fuego de ametralladora después de despojarlos de las ropas y objetos de valor

BERLIN, 28 (S. E. T.)—Se comunicó en la capital del Reich que un campesino llamado Michael Kleowac se presentó en un puesto del ejército alemán en Bostnia e hizo entrega de las chapas de identidad de 11 soldados alemanes caídos en una emboscada preparada por una cuadrilla de bandidos, a quienes dieron muerte. En su declaración dijo que los asesinos habían sido presentados por el mismo. Los soldados alemanes se defendieron de los bandidos en la proporción de uno contra 15. Todos ellos resultaron heridos y hechos prisioneros. Uno de los soldados alemanes que por sufrir una herida en la pierna no podía caminar fué muerto en el acto por uno de los bandidos. Los otros soldados fueron conducidos a la orilla de un riachuelo y después de despojarlos de todos los objetos de valor se les obligó a desnudarse para lavar sus

heridas. Al inclinarse los soldados alemanes fueron asesinados a tiros de ametralladoras.—Efe.

Las autoridades alemanas distribuyen víveres entre la población civil rusa

BERLIN, 28 (S. E. T.)—Con ocasión de la Pascua de Resurrección las autoridades militares alemanas distribuyeron víveres y otros obsequios entre la población civil de los pueblos y ciudades inmediatamente detrás de la línea de fuego en el sector meridional del frente oriental. En todos ellos se celebraron fiestas y oficios religiosos siguiendo la costumbre rusa. El momento culminante de las fiestas lo constituyó el reparto de tierras a centenares de campesinos.

También se realizaron comidas a las que asistieron en común solidaridad la población civil servidas por la cocina de campaña.—Efe.

bio las operaciones adquirieron ayer mayor vigor en el ala meridional del frente en la parte este de la cabeza del Kuban donde los soviets han reanudado sus ataques en varios puntos. Lo notable de esta acción fué el empleo de importantes fuerzas aéreas destinadas a apoyar a las de tierra. Los cazas alemanes y aliados no se

dejaron arrebatar el dominio del aire y libraron combates con los aparatos soviéticos de los cuales derribaron 44 logrando después que el cielo quedara limpio de alas rojas. Los batallones de ataque privados de su apoyo aéreo fueron rechazados con muy cuantiosas pérdidas y no lograron ganar ni un centímetro de terreno.—Efe.

Knox declara que las flotas aliadas han perdido un millón de toneladas el año pasado

WASHINGTON, 28.—El secretario de marina Knox ha anunciado que las pérdidas de tonelaje aliado durante 1942 se elevan a un millón de toneladas entre todas. El portavoz del almirantazgo declara después que la cifra dada por Knox representa la diferencia entre todas las pérdidas aliadas y todas las construcciones navales de todos los astilleros aliados.

Los buques de la serie «Liberty» se conocen con el nombre «Féretro Kaiser número 1»

BERLIN, 28.—El redactor naval de la Oficina Internacional de Información dice en una crónica que los barcos construidos en serie en los astilleros norteamericanos han revelado sus malas condiciones hasta el punto de que el tipo «Liberty» comienza a ser llamado «Féretro Kaiser número 1». Después se inició la construcción del tipo «Victory» que ha resultado pequeño y demasiado lento. Termina diciendo que los astilleros norteamericanos tienen que pagar su período de aprendizaje.—Efe.

Unidades de la marina inglesa interceptan un convoy en la costa de Bretaña

LONDRES, 28.—El Almirantazgo comunica que esta madrugada unidades ligeras de marina interceptaron frente a la costa de Bretaña un convoy enemigo fuertemente escoltado al que hundieron probablemente dos buques.

También es casi segura la pérdida de 2 unidades de escolta que fueron inceduadas. Una lancha torpedera alemana voló hecha pedazos. Las pérdidas inglesas fueron de

poca consideración. Todos los barcos regresaron a puerto.—Efe.

Ha sido botado un nuevo portaaviones yanqui

WASHINGTON, 28.—El Almirantazgo de la marina norteamericana comunica que los astilleros de New Portnews han botado un nuevo portaaviones que bajo el nombre de «Intrepid» se incorporará próximamente a la escuadra de los Estados Unidos.—Efe.

Ha caído el general Fischer



El teniente general Fischer comandante de una división de tanques, ha caído en el sector tunecino al frente de sus tropas.

Laval celebra una larga conferencia con Pétain a su regreso de París

Inmediatamente abandonó Vichy, saliendo de nuevo para la capital francesa

VICHY, 28. (S. E. T.)—El jefe del Gobierno francés, ha regresado a Vichy procedente de París. Esta mañana a primera hora celebró una prolongada conferencia con el Mariscal Pétain.

Contrariamente a su costumbre Pierre Laval ha permanecido en Vichy pocas horas.

Se supone que a mediodía ya se hallaba de nuevo en viaje hacia la capital francesa.—Efe.

El Pontífice recibe en audiencia colectiva a 4.000 parejas de recién casados

CIUDAD DEL VATICANO, 28. (S. E. T.)—El Pontífice recibió el miércoles en su acostumbrada audiencia colectiva unas 4.000 parejas de recién casados así como numerosos soldados italianos y alemanes. Pio XII dió la bendición apostólica a los congregados a quienes les dió a besar su mano.—Efe.

Ha desaparecido la motonave sueca «Veakaren»

ESTOCOLMO, 28.—(S. E. T.) La motonave sueca «Veakaren» de 5.960 toneladas se considera desaparecida según un comunicado enviado a Es-

toocolmo por la Legación sueca en Londres.

Desde hace tiempo se carece de noticias sobre el paradero del barco y 38 hombres que componían su tripulación.—Efe.

Llega a Estocolmo el ministro finlandés en Suecia

ESTOCOLMO, 28 (S. E. T.)—Procedente de Helsinki ha llegado al aeródromo de Estocolmo el nuevo ministro plenipotenciario finlandés en Suecia George Gripenberg.

Fué saludado a su llegada por el representante del Ministerio de Asuntos Exteriores sueco y personal de la legación finlandesa en Estocolmo.

Han sido detenidos los autores y cómplices del atentado a Marcel Deat

VICHY, 28.—Los autores y cómplices del atentado realizado el tres de marzo de 1942 en Arbose contra el jefe de Unificación Nacional Marcel Deat han sido detenidos.

Los agentes que efectuaron la detención se han apoderado de gran cantidad de armas, municiones explosivos material de propaganda y documentos.—Efe.

Ayer cumplió 54 años el doctor Oliveira Salazar

LISBOA, 28.—Hoy cumple 54 años el presidente del Consejo doctor Salazar. Por su propio deseo no se ha dado relieve alguno a la fiesta.—Efe.

Ha sido torpedeado el buque hospital «Buenos Aires Maru»

Es el sexto buque japonés de esta clase hundido por los enemigos del japon

TOKIO, 28.—Ha sido torpedeado y hundido en el Mar de China el barco hospital «Buenos Aires Maru». Este es el sexto buque de su clase que es hundido por los enemigos del Japon.—Efe.

Hambrientos de la provincia de Honan, piden socorro a Nankin

NANKIN, 28.—Han llegado a esta capital delegados de la provincia de Honan azotada por el hambre con el fin de pedir socorro al gobierno central.

Han dado cuenta de las condiciones que reinan en su provincia en la que muchos perecen de hambre.—Efe.

Hoy es el cumpleaños del emperador Hirohito

BERLIN, 28.—Las juventudes hitlerianas han transmitido por radio su felicitación a las japonesas con motivo del cumpleaños del Tenno que se celebra el 29 del actual.—Efe.

SE PREPARA UN CANJE DE DIPLOMATICOS ENTRE JAPON Y CHILE

El intercambio se efectuará en Lorenzo Márquez a bordo de un buque neutral

BUENOS AIRES, 28 (S. E. T.)—El encargado de Negocios sueco en Santiago, Wenneberg, que tiene a su cargo la defensa de los intereses japoneses en Chile ha declarado que el canje de diplomáticos chilenos y algunos subditos norteamericanos que actualmente se encuentran internados en el Japon y de los japoneses internados en Chile serán conducidos a Lorenzo Márquez probablemente a bordo de buques de una nación neutral.

El vapor sueco «Gripsholm» hará la travesía al Japon para retirar de allí a los internados chilenos.—Efe.

Bombarderos japoneses atacan Junnany en la carretera de Birmania

SANGHAY, 28.—(S. E. T.) Aviones japoneses de bombardeo escoltados por cazas bombardearon el lunes la

ciudad de Junnany en la carretera de Birmania que se encuentra a 250 kilómetros al oeste de Kunming capital de la provincia de Junnen.—Efe.

El Tenno recibe al jefe de la misión de China nacional

TOKIO, 28.—(S. E. T.) El Tenno recibió en audiencia extraordinaria al jefe de la misión de China nacional, ministro de la guerra Yeh Teng que actualmente se encuentra en Tokio.—Efe.

El «Gripsholm» recogerá a los diplomáticos chilenos y norteamericanos en Japon

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El trasatlántico sueco «Gripsholm» zarpará en breve para el Japon donde embarcará seis diplomáticos chilenos y varios norteamericanos con destino a Lorenzo Márquez.—Efe.

Concurso Literario de la Vicesecretaría de Educación Popular
(M E S D E M A Y O)

Ana y su aliado el amor

(CUENTO)

Por BLANCA

Los dos muchachos caminan uno junto a otro por la carretera.

El, altísimo, de complexión fuerte y ojos grises escucha con atención a su compañera. La chica es alta, quizá algo desgarbada con sus piernas largas que le permiten dar amplias zancadas. Habla sin cesar.

—Juan, supongo que la próxima vez que vengas serás todo un señor ingeniero ¿no? —pregunta Ana—, pues así se llama ella.

—Tengo esperanza de aprobar los últimos y definitivos exámenes. Y tus novelas ¿cómo van?

—Ahora ocupa mi atención una que presentaré a un concurso. Me tiene preocupada mi protagonista, al fin tendré que matarla; es una chica egoísta y mala, explica Ana.

—Sí que es una complicación—dice Juan con un gesto de cómica preocupación.

Han llegado al jardín de una casa de campo; la casa donde Ana y su hermana María viven con sus padres.

Juan y Ana se detienen para separarse.

—Hasta mañana, Juan —exclamó Ana— mientras saltaba ágilmente la valla de madera.

Ana, quería decirte algo —dijo Juan— con un inusitado gesto de preocupación.

—Bien, veamos ¿qué quieres? —preguntó ella curiosa.

—Pues verás tú y yo somos los mejores amigos del mundo. Bueno... llegará un día en que tengamos que separarnos porque tú te irás con algún chico que se casará contigo —explicó Juan confuso—.

—¿En mi vida he oído tantas tonterías juntas! No se donde vas a ir a parar —dijo Ana— que sentada en la valla valanceaba sus largas piernas.

—Ana, puedes reírte si quieres, pero si yo fuera un joven «swings» te diría: «me gustas una burrada». Ya está dicho —y los ojos de Juan miraron ansiosos a la cara de Ana.

—Oye, supongo... supongo que esto es una declaración ¿no? —dijo Ana asombrada.

—Llámalo como quieras, lo cierto es que te quiero y... bueno, no se lo que pensarás.

—Mira Juan, no creo que en todo el mundo se pueda encontrar otra amistad como la nuestra, pero eso que tú dices ¡es tan absurdo! Supongo que recapacitarás y olvidarás esto. Me sabría mal que por una tontería así se deshiciera nuestra amistad.

—No es tontería, te quiero desde hace tiempo y si no te lo había dicho era porque casi esperaba esto, pero hoy ya no pude más, —se dirigió Juan.

Ana miró el rostro de Juan y vio que sus labios estaban fuertemente apretados.

—¡Es horrible, todo esto! exclamó Ana. Pero no puedo quererte así tendría que volver a nacer para hacerte. Juan, lo siento mucho.

Si, es espantoso. Adiós Ana —se despidió Juan bruscamente.

Una piedrecilla fué a dar en el cristal de la ventana.

Juan asomó su cara furiosa y miró hacia abajo. En el jardín, con su cara bonita y aniñada, le miraba María un tanto atemorizada por el recibimiento que esperaba.

—¿Qué diablos quieres? —preguntó Juan.

Perdona —suplicó María—. No quise molestarte, pero es que me aburría. Ana se pasa el día escribiendo esa dichosa novela y tú no quieres ir a visitarnos. ¡Estáis tan desagradables hace unos días! ¿Por qué no vamos hasta el lago?

No pienso ir conque puedes largarte. La ventana se cerró ruidosamente.

María se retiraba apesadumbrada por la actitud de su amigo, cuando oyó que éste le llamaba.

—Espera, lo pensé y he decidido acompañarte —explicó Juan— no quiero que se diga por ahí que soy un grosero.

Días después María volvió a tirar otra piedra a los cristales de su irascible amigo.

—¿Qué quieres? —preguntó exasperado—.

—Venía a decirte que Ana ha tenido una carta —dijo María vacilante.

—Bueno ¿y a mí que me importa? —dijo con exagerada indiferencia—, ella puede tener todas las cartas que quiera, millares de cartas. Por otra parte no es nada extraordinario, todo el mundo suele tener cartas.

Si que lo es —replicó María—. Es una carta del Jurado calificador del concurso de novelas, dicen que ha ganado el primer premio.

—¿Y en qué consiste ese premio? —preguntó Juan al fin interesado.

—En un viaje a Suiza —dijo con énfasis María— que se sentía orgullosa de su hermana.

—¡Ah! ¡Es estupendo! ¿Piensa ir tu hermana? —preguntó Juan con sorprendente curiosidad.

—Desde luego, mamá y ella dicen que una oportunidad así no se presenta todos los días. Y ahora irás a casa ¿verdad?

—Iré a despedirla ¿cuando se marcha? —preguntó con ansiedad.

—No se, supongo que dentro de una semana —contestó María.

Se vieron en la pequeña estación del pueblo.

Ana, agitada por la emoción de lo desconocido, se despidió de su amigo apresuradamente; las pupilas de éste quedaron llenas de la imagen de la muchacha: rasgos angulosos, cabellera castaña y lacia y los ojos más expresivos que jamás se hubieran visto.

De vuelta a casa, Juan y María caminaron en silencio; era la hora del crepúsculo y una atmósfera de tirantez parecía envolverlo todo.

Por fin Juan habló.

—¿No sientes como si nos faltara algo? —preguntó con voz emocionada.

—Sí, es ahora cuando me doy cuenta de lo que significa Ana en nuestras vidas, ella lo llena todo; no sé cómo lo vamos a pasar sin su presencia aquí.

No debes acobardarte —aconsejó Juan— estoy yo contigo y no dejaré que la tristeza y la melancolía invadan tu espíritu.

—¡Oh! ¡Al fin vuelves a ser el de siempre! —exclamó María—. Temía que algo grave te ocurriera pero no me he atrevido a preguntarte.

Los ojos de Juan se volvieron súbitamente sombríos y su cara morena se llenó de preocupación.

—Me he portado como un salvaje. Perdóname —suplicó él—. Efectivamente, ocurrió algo desagradable entre Ana y yo.

—¿Quizá te enamorastes de ella? —preguntó María con un hilo de voz.

—Sí, y ella me dijo que no podía quererme de esa manera —murmuró él.

—¡Pobre Juan, cuanto debes sufrir! Y la muchacha miró a su amigo con admiración.

—Oye, María ¿Qué es eso que llevas en la cabeza? Supongo que lo llamarás sombrero.

Se burló Ana.

—Naturalmente que es un sombrero; mamá y yo estuvimos el otro día en Madrid y lo compramos —dijo María en el colmo de la indignación—. Mamá quería traerte uno y puedes dar gracias a que yo la convencí de que no lo hiciera, pues de lo contrario no tendrías más remedio que llevarlo.

—Juan ¿te das cuenta de lo que son las mujeres? —preguntó Ana con gesto aburrido.

Juan, según su antigua costumbre reía de buena gana y sus ojos grises brillaban de una manera muy singular.

—Eres terrible, Ana, quieres hacerme creer que eres un chico; estoy de acuerdo en que no eres como las demás chicas pero tanto como no ser una chica. ¡No!

Bueno, no vamos a empezar a reñir ahora que acabó de llegar. Si queréis podemos bajar la cuesta corriendo como antes...

—¿Qué quieres decir con eso de «como antes»? Ana? Ahora es igual, somos los mismos de siempre: Juan, Ana y María.

—Sí, querida, somos los tres de siempre pero ya no es lo mismo, tu eres una mujercita, muy guapa por cierto, Juan es todo un hombre serio

y formal y yo, bueno, yo si soy la misma aunque haya estado dos meses en Suiza.

—Es espantoso eso que estáis diciendo —dijo Juan con un cómico gesto de seriedad—ninguno de los tres somos personas formales y, por demostrarlo, exijo que corramos hasta casa. Trae el maletín, Ana. ¡Arregláte las como puedas, María!

Y los tres muchachos corrieron cuesta abajo. Ana y Juan se llevaban poca distancia pero María no logró alcanzarlos ni con mucho.

Cuando llegaron al rústico puentecillo de madera que atravesaba el arroyo, Ana y Juan se detuvieron en su loca carrera para esperar a María; quería ir juntos a casa porque conocían de sobra la opinión de sus respectivas madres sobre estas enmendadas carreras.

Por fin llegó María jadeante y con su desgraciado sombrero completamente torcido.

—¡O! tú sombrero! ¡Está mustio! se burló Ana.

—No debes reírte así, Ana—se quejó María—me puse lo más elegante posible para ir a recibirte y tú me lo pagas burlándote.

En la intimidad del alegre cuartito, María vuelca sus confidencias sobre los oídos de su hermana.

—¡Me quiere, Ana, me quiere—dice emocionada la chica rubia y bonita.

—Pero, ¿quién—pregunta Ana haciéndose la sorprendida.

—Juan. No, no me digas nada, él me lo contó todo. Dice que tú la deslumbrastes con tu carácter original pero yo soy el gran amor de su vida.

—No sabes cuanto me alegro, hermanita—dice Ana abrazando con emoción a su hermana.

Yo sabía que tú le querías aunque nunca me decías nada.

—Es que él me parecía demasiado para mí, yo tan insignificante...

—¡Pero si eres la chica más guapa del mundo! —protesta Ana.

—¡Es tan hermoso todo, Ana! ¡Verás el día que tú te enamores!

—No, querida, el amor es mi gran aliado, él me ayuda a solucionar los casos difíciles de mis novelas pero no lo quiero para mí. Trae demasiadas preocupaciones.

Zamora 24—III—43.

Primera Competición Nacional de Bailes Populares del Frente de Juventudes

Viene celebrando el Frente de Juventudes el primer Concurso Nacional de Coros y Danzas, con la presentación de casi todas las provincias como expresión fiel del trabajo realizado en esta materia día a día en las Casas de Juventudes y en los Campamentos, no con afán exhibicionista, sino con demostración de una realidad gozosa, el amor de la juventud, día a día, ganado por las canciones ingenuas que el pueblo canta por los bailes populares, por lo que tiene autenticidad y sabor de la tierra.

El Concurso de Coros se falló en Bilbao, en la jornada que la juventud, para incorporarse a la alegría de la Victoria, celebró el Día de la Canción, y ahora, en el 2 de mayo, en la plaza de Salamanca, va a celebrarse la final de los bailes regionales.

Buen marco la piedra dorada de la vieja ciudad para el revuelo de los refajos campesinos, para los sones de las gaitas y de los tamboriles; buen camino para el paso firme de las rondallas de nuestros cadetes, las calles calladas que guardan eco de las estudiantinas.

Buen marco Salamanca para esta final en que la juventud ha de demostrar una vez más su disciplina y su entusiasmo.

Porque si hemos de conseguir una generación con unidad de pensamiento y unidad de acción, y para lograrlo se han de utilizar todos los medios que lleven a ese fin, sabemos perfectamente que la música en cualquiera de sus manifestaciones es un elemento de unión espiritual entre los hombres; sabemos cómo el pueblo también siente su amor a la Patria cantando sus himnos, cómo los soldados afirman su coraje cantando al combatir, cómo se canta a la vuelta de las romerías cuando el día ha sido feliz, y ante la reja de la novia cuando el amor no cabe en el pecho; y unidos en un mismo fervor cantan los fieles sus plegarias al Señor, como dice el salmista, como incienso ante su Presencia.

Que la canción compartida hace compartir el entusiasmo; que la canción medida hace medir los impulsos y disciplinar la voluntad, que cada

VIVIENDAS de productores

Rodear a los españoles—y en grado de merecida preferencia a los de condición modesta— del bienestar posible, dentro, claro está, de los límites en que las circunstancias del momento permiten desenvolverse; atender a sus más apremiantes necesidades con un amplio espíritu de generosidad en la ayuda y un resuelto propósito de terminar con situaciones de agobio, lastre de pasados tiempos, es tarea a la que el nuevo Estado dedica la más despierta atención, cumpliéndose así los deseos del Caudillo, cuyo esfuerzo inteligente, hermanado a un profundo sentimiento de justicia, se encamina en ese sentido de protección, bien manifiesto en las constantes realizaciones que va alumbrando.

Hace escasos días, destacábamos la importancia de una reciente disposición ministerial por la que se conceden los beneficios de «viviendas protegidas» a las que se construyan con destino a los sacerdotes, facilitando así adecuada solución a un vasto y acuciante problema. Hoy vamos a referirnos a otro decreto, aparecido en el «Boletín Oficial del Estado» en la misma fecha que aquella e inspirado en el propósito de abrir cauce de realidad a los anhelos de no pocos trabajadores: se trata de impulsar de una manera eficaz la construcción de viviendas protegidas para obreros, labradores, pescadores y artesanos, para lo cual el Estado realiza un nuevo esfuerzo, del que es demostración evidente ese decreto, firmado por el Caudillo el día seis del actual. Por él se concede una prima a la construcción, que puede alcanzar hasta el importe del 20 por ciento del presupuesto total, para las viviendas destinadas a productores, prima que se otorga a fondo perdido, con la única condición de que los beneficiarios aporten el 5 por ciento en prestación personal; de este modo se reduce notablemente la suma de amortización que habrán de satisfacer al reintegrar al Instituto de la Vivienda las cantidades facilitadas por éste en concepto de anticipo y préstamo.

No se detiene en esto —y ya sería bastante para merecer los más justos elogios— la disposición indicada, sino que comprende otro aspecto de suma importancia también, y así se otorga dicha prima para la reforma substancial de las viviendas construídas que pertenezcan a los tipos aprobados por el Instituto como adecuados para alojamiento de obreros, labradores, artesanos y pescadores y que se encuentren habitadas por sus dueños, con lo cual podrán beneficiarse de esta disposición numerosos productores que tengan casa propia y deseen mejorarla en su distribución y acondicionamiento.

He aquí una prueba más de la constante protección que dispensa el Estado a quienes con su trabajo contribuyen —y no en pequeña medida— a elevar y engrandecer a España.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION PROVINCIAL

La importancia de la cartilla individual de racionamiento

Implantado que sea el régimen de racionamiento por el sistema de cartilla individual, autorizado por Decreto de 6 del corriente («B. O.» del 15), conforme a las instrucciones dadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y publicadas en el «B. O. E.» del día 18, será indispensable, para adquirir artículos racionados sin condimentar (los que se adquieren en tiendas y economatos) o condimentados (los que se obtienen en los establecimientos que facilitan comidas, previo pago o gratuitamente), estar en posesión de la cartilla individual de racionamiento.

En evitación de que, llegada que sea la fecha próxima de vigencia del nuevo régimen, haya personas que, por carecer de la cartilla individual, se vean privadas de adquirir artículos racionados, tanto en tiendas y economatos como condimentados en establecimientos colectivos (hoteles, restaurantes y otros del ramo de hostelería, colegios, conventos, hospitales, sanatorios, clínicas, etc.), incluso establecimientos benéficos e instituciones de Auxilio Social) se recomienda a cuantos, teniendo residencia habitual en esta provincia, no se hallen inscritos nominalmente en el Censo de racionamiento, soliciten inmediatamente esta inscripción en instancia cuyo modelo se halla expuesto en el tablon de anuncios de esta Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 28 de abril de 1943.—El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

Normas para adquirir la Cartilla Infantil

Una vez más insiste la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en la necesidad de que los padres o personas que tengan a su cuidado niños que sean menores de dos años en 31 de julio próximo, llenen la hoja para formar el censo infantil. Si así lo hacen, esos niños podrán tener una cartilla individual infantil. Esa cartilla supone un beneficio para el niño. Con ella podrá obtenerse pan o harina, a elección, grasas, arroz, patatas y azúcar y cuando se desee, leche condensada, a parte el jabón, y todo ello en ración proporcional a las necesidades del niño, que si bien de unos artículos consume menos que una persona adulta, de otros, como jabón y azúcar, origina un mayor gasto.

Solicitud de inscripción nominal en el censo de racionamiento

Las personas que no estén inscritas con su nombre, apellidos y demás circunstancias en una cartilla de racionamiento de alguna localidad, deben solicitar su inclusión, en el impreso que se dará a conocer por las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes, para poder obtener una cartilla individual cuando éstas se distribuyan al público. En este caso pueden encontrarse quienes habitualmente hacen sus comidas en restaurantes, hoteles, etc., y quienes están acogidos a establecimientos colectivos como Asilos, Sanatorios, etc., si la cartilla colectiva que el establecimiento tiene no se expidió en consecuencia de un empadronamiento nominal y por su parte los interesados no tienen cartilla familiar en otro domicilio o residencia.

Antes de solicitar la inclusión, cada persona debe estudiar detenidamente su caso, ya que si se descubre una inscripción nominal en alguna cartilla será sancionada por haber declarado en falso. Tengan para ello en cuenta que al solicitar inclusión nominal habrán de decir todos los lugares en que han vivido desde 28 de noviembre de 1941. Cuyos domicilios se comprobarán por los servicios de inspección.

Como la comprobación de los

domicilios que se declaren ha de ser lenta, conviene que las peticiones se hagan rápidamente para que todas las personas puedan tener su cartilla individual en 28 de junio próximo.

Suministro a tarjetas especiales de aceite y jabón

Se pone en conocimiento de todos los titulares de tarjetas especiales de ACEITE Y JABÓN, que el suministro correspondiente al próximo mes de mayo, lo efectuarán los proveedores siguientes:

Las de ACEITE don Jesé A. Cañabano, Santa Clara. Las de JABÓN don Cesidio Gil, San Torcuato.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 28 de abril de 1943.—El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

Junta Provincial de Precios

En los «Boletines Oficiales del Estado» que a continuación se indican se publican las siguientes disposiciones:

«Boletín Oficial» número 96, fecha 6 4-43: Orden del Ministerio de Agricultura de 5 de abril, por la que se fijan los precios de la carne.

«Boletín Oficial» número 100, fecha 10 4-43: Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 6 de abril, por la que se fijan los precios del cañamo y sus manufacturas.

«Boletín Oficial» número 101, fecha 11 4-43: Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 10 de abril aclaratoria a la del 5 en la que se fijaban los precios de la carne.

«Boletín Oficial» número 107, fecha 17-4-43: Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 12 de abril por la que se disponen los precios de las distintas clases de alcohol melaza procedente de la campaña de remolacha 1943 1944.

«Boletín Oficial» número 109, fecha 19 4-43: Orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se fijan los precios del cobre.

«Boletín Oficial» número 109, fecha 19-4-43: Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 15 de abril referente a la tarifa de precios del dulce en carne de frutas.

«Boletín Oficial» número 109, fecha 19 4-43: Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 15 de abril, por la que se fijan los precios del azufre.

«Boletín Oficial» número 113, fecha 23-4-43: Resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, relativa a la confección de prendas con tejidos de algodón, especificándose en la misma los precios de venta al público incluido el impuesto de Usos y Consumos.

Lo que se publica para conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 26 de abril de 1943.—El gobernador civil presidente.

Dr. Luélmo Avedillo
Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
Consulta diaria de Enfermedades DEL PECHO
PLAZA DE SAN GIL, 7 TELEFONO 1674
RAYOS X

Garantía y seguridad en sus cosechas con
Abono químico orgánico «CEPEDA»
(231)

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Especialidad de la Infancia. Diarreas, Corrientes, Rayos ultravioleta e Infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
TELEFONO 1647
censurado

¡ATENCIÓN!
¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios? Sólo en la Pescadería
LA VIGUESA
Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos.
Bernardo García Guerrero. (El Rojo)
Pl. España, 1. Esquina a General Aranda 63

POLVOS «SALUD»
Sobre-alimento para toda clase de GANADO Y AVES
(230)

Miguel Hernández Lozano
MEDICO-DENTISTA
SANTA CLARA, 6 PRINCIPAL ZAMORA
(242)

CINE BARRUECO
HOY, jueves, último día.
REDENCION
por Warner Baxter, Wallace Beery
Mañana 30, viernes
Formidable estreno
LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL
por los famosos artistas Gary Cooper, Claudette Colbert, Edward Everett Horton
Muy pronto:
BAJO EL MANTO ESCARLATA
BAJO DOS BANDERAS
LOS TAMBORES DE FU-MANCHU
130

NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCA DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

La Semana Santa

Con gran animación se celebraron en nuestra ciudad las festividades religiosas propias de Semana Santa, aunque han resultado algo deslucidas debido al estado inseguro del tiempo, sin que el mismo llegase a impedir la salida de las distintas procesiones:

En la noche del miércoles Santo, salió por primera vez la nueva cofradía del Silencio integrada por una treintena de jóvenes, en su mayoría ex-combatientes, que condujeron la venerada imagen del Santísimo Cristo de la Salud, que trasladaron procesionalmente desde la iglesia parroquial de Renuera a la de Santa María la Mayor, donde se cantó un solemne

Miserere, regresando nuevamente a la iglesia de partida.

La impresión causada en el pueblo por la nueva cofradía, expresión de entusiasmo y de fe, no ha podido ser más grata.

En la mañana del jueves, debido al mal estado del tiempo, fueron muy pocas las personas que hicieron la visita de Sagrarios, verificándolo no obstante la Corporación municipal acompañada de todos sus funcionarios, empleados y obreros, las centurias de voluntarios de O. J., la Guardia civil, comisiones de jefes y oficiales y varias secciones de las fuerzas de la guarnición, las asociaciones de las Juventudes Católicas y otras entidades.

Por la tarde fué muy grande la afluencia de fieles a todas las iglesias, celebrándose por la noche la procesión tradicional con la solemnidad acostumbrada.

En la mañana del viernes, desde la ermita de la Soledad a la iglesia de Santa María la Mayor se celebró la procesión de penitencia asistiendo enorme cantidad de fieles, lo que hace presagiar que muy en breve esta procesión será una de las más firmes expresiones de fe del pueblo benaventado.

Se inauguró el nuevo paso adquirido por la Junta de Fomento, denominado Cristo del Perdón, siendo un grupo escultórico que ha agradado grandemente al vecindario.

En la iglesia de Santa María se efectuó el piadoso ejercicio de las siete palabras a cargo del doctor don Arturo Roldán Prieto, que pronunció una elocuente oración.

Las restantes procesiones se vieron concurrir en gran número, muy especialmente la del Santo Entierro a la que concurrirán miles de almas alumbrando.

Corrimiento de tierras

El pasado sábado día 21 a primeras horas de la mañana, por causas que se desconocen, al parecer naturales, se produjo un gran corrimiento de tierra en los cuecos de la Sinoga, situados en frente de la Estación del Ferrocarril.

Durante varias horas las expresadas tierras fueron descendiendo lentamente, después de producirse en ellas grandes agrietamientos, ocasionando la destrucción casi total de un almacén, propiedad de don Miguel Martínez García, sito en las inmediaciones, interceptando al propio tiempo el camino vecinal de Morales del Rey en la parte que conduce a los muelles de la Estación.

Apenas denunciado la existencia de la pequeña catástrofe, la Guardia Civil montó la debida vigilancia para evitar desgracias personales, que afortunadamente no se produjeron.

Así mismo el señor aparejador con la brigada de obras, se personó inmediatamente en el lugar del suceso adoptando las debidas medidas de precaución y desescombro, que posteriormente fueron continuadas por los servicios de conservación de caminos de la excelentísima Diputación provincial.

Las pérdidas materiales ocasionadas en los inmuebles afectados, se calculan en unas 70.000 pesetas.

ARTESANO:

TU TRABAJO PUEDE SER PREMIADO CON UNA APORTACIÓN ECONÓMICA Y CON EL GALARDÓN DE UNA MEDALLA. LA OBRA SINDICAL «ARTESÍA» ESPERA TU COLABORACIÓN.

Cartelera Municipal

Cierre de establecimientos públicos

De conformidad a lo dispuesto por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación en decreto de 17 de abril, en lo sucesivo y hasta nueva orden las horas de cierre de los establecimientos públicos serán las siguientes:

1.º Los teatros y cinematógrafos cerrarán a la una hora, excepción hecha para los teatros, de los días festivos y sus vísperas, estrenos de obras, debut de primeras partes, beneficio o funciones de homenaje, en los que podrán cerrar a la una y media, y para los cinematógrafos, los días de proyección de documental oficial suplementario, en que podrán cerrar a la una y cuarto.

2.º Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiesta, cerrarán a la una y media, excepto los días festivos y sus vísperas en que podrán cerrar a las dos.

3.º Las verbenas tradicionales y kermeses benéficas terminarán a las dos en punto en todo caso.

Las empresas amoldarán las horas de apertura a las improrrogables fijadas para el cierre, teniendo en cuenta por los restaurantes que no podrán comenzar a servir comidas a las veintidós treinta horas.

Cierre de establecimientos comerciales

Por esta Alcaldía se viene observando, que por muy pequeña parte del comercio se cumple lo acordado sobre apertura y cierre de establecimientos comerciales.

En evitación de tener que imponer sanciones, espero que desde esta fecha todos los dueños de establecimientos comerciales, muy especial-

mente en los de coloniales y paquetarías, se ajusten exactamente al horario acordado, principalmente en lo referente a las horas de cierre.

Han de darse cuenta los que vienen, cerrando después de hora, que el incumplimiento que realizan de lo ordinario, redundan en perjuicio de los que escrupulosamente vienen cumpliendo el horario previsto, no pudiendo en manera alguna tolerarse en lo sucesivo este estado de cosas.

Alistamiento de 1944

Se están formando las listas provisionales del alistamiento de mozos del reemplazo de 1944.

En su virtud, se invita a todos los mozos nacidos fuera de esta ciudad en el año 1923, que residen en la misma, bien solos, o bien en compañía de sus padres, para que en el plazo de ochos días se presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento, de diez de la mañana a una de la tarde, para facilitar los datos que les serán interesados. Se advierte que la omisión en el alistamiento será castigada con sujeción a las disposiciones del vigente Código de Justicia Militar.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros

Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora

Número de Impositores.....	44.361
Por Pesetas.....	81.702.197'02
Reservas, pesetas.....	4.814.671'23

Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones

Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una Tarde, de tres y media a cinco y media.

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ

QUEIPO DE LLANO, 11 BENAVENTE

(Edificio de Telefonos)

NOTAS DE FALANGE

Jefatura local de Benavente

Orden de revista extraordinaria

Mañana viernes día 30 de los corrientes se celebrará una Revista extraordinaria de todos los afiliados a la J.O.N.S. de Benavente a las siete y media en punto de la tarde.

Por todos los camaradas se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones: 1.ª La asistencia a la Revista es obligatoria para todos los camaradas militantes y, adheridos aunque sean mayores de 41 años.

2.ª Se considerarán exentos de pasar la misma:

a) Los calificados por el Tribunal Médico Falangista «inútil total», así como los que en el día de la Revista

se encuentren enfermos, debiendo éstos últimos justificarlo con un certificado facultativo (corriente) expedido por un Médico de la Organización.

b) Los empleados del Ferrocarril, Telégrafos y Correos que se encuentren de servicio el día y hora de la Revista, debiendo justificarlo con un certificado expedido por el jefe de Negociado respectivo, con dos horas de anticipación a la misma.

c) Los oficiales, suboficiales y soldados en activo.

3.ª Los camaradas que tengan cumplidos los 41 años efectuarán su presentación en el cuartel Francisco de Diego del Frente de Juventudes a la hora arriba indicada; el resto de los camaradas o sean los menores de 41 años, se presentarán a la hora indicada para la revista en el cercado de «Cándara» (La Pavona).

4.ª Todos los camaradas se presentarán en los lugares indicados en la presente orden vistiendo la camisa azul.

Espero de todos los camaradas que teniendo presente las anteriores instrucciones, darán fiel cumplimiento a la misma; consultando en la secretaría local del Movimiento, cuantas dudas pudieran surgir en la interpretación de ellas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Benavente 29 de abril de 1943. — El jefe local.

Sección Femenina de Benavente

Se ordena a todas las afiliadas a la Sección Femenina activas y pasivas, se presenten mañana día 30 de los corrientes en el Centro de la calle de José Antonio a las siete y media en punto de la tarde, para comunicarle las órdenes correspondientes a la festividad de nuestra Patrona la Virgen de la Vega.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Benavente 29 de abril de 1943. — La delegada accidental.

Sensible desgracia

El pasado día 26, sobre las doce de la mañana, corrió por nuestra ciudad el rumor de que la señorita Lolita Tapioles Barrios, había sido víctima de un grave accidente.

Momentos después, tuvimos el sentimiento de poder comprobar en la Casa de Socorro de la Cruz Roja, que la noticia era cierta.

Parece ser que en ocasión de trasladarse en unión de otros familiares, ocupando la cabina de un camión, al inmediato pueblo de Manganes de la Polvorosa, al tomar el vehículo una curva, se abrió la portezuela, cayendo la mencionada joven violentamente a la carretera, recibiendo un fuerte golpe que la ocasionó la rotura de la base del cráneo.

Trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro de la Cruz Roja, nada pudo hacer la ciencia, falleciendo poco después en el domicilio de su madre a donde fué conducida.

El entierro, que se celebró a las seis de la tarde del día 27, constituyó una imponente manifestación de duelo, que puso de manifiesto las grandes simpatías con que la finada contaba y la gran consternación que en toda la ciudad ha producido el lamentable accidente.

A todos los familiares de la finada muy especialmente a su madre y hermanas les expresamos nuestro más sentido pésame.

PROGRAMA de las FIESTAS

organizadas por la Corporación municipal de esta ciudad de Benavente, en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Vega

Día 30 de abril. A las ocho y media de la tarde, procesión de traslado de la Santa Imagen desde la iglesia de San Nicolás a la parroquia de Santa María la Mayor, donde dará comienzo un solemne Triduo, ocupando la sagrada cátedra el reverendo Padre Portillo, rector de la Residencia de Padres Jesuitas de Salamanca.

Día 1 de mayo. A las nueve, segundo día de Triduo en la iglesia parroquial de Santa María.

Día 2 de mayo. A las cinco y media de la tarde, solemnes vísperas en la mencionada iglesia. A las nueve de la noche y en el templo expresado, tercer día de Triduo.

Día 3 de mayo. A las nueve de la mañana, en expresada iglesia de Santa María la Mayor Misa de Comunión General.

Alas 10, reparto de pan de La Vega en la escuela de San Juan, siendo indispensable para recibirlo presentar la tarjeta de Beneficencia Municipal.

A las once treinta misa solemne en honor de la Santísima Virgen de la Vega

A las cinco treinta en dicha iglesia parroquial, solemnes completos saliendo a continuación la procesión para el traslado de la Santísima Imagen a la iglesia filial de San Nicolás.

De siete a nueve de la tarde, bailes populares en la Plaza de España.

A las once de la noche soberbia verbenas populares en la Plaza de Calvo Sotelo.

Benavente abril de 1943.—La comisión.

Noticias locales

Cruz Roja Española

Día 15 de abril.—Cura a Eloy Manrique, de 5 años, de herida contusa en el pie izquierdo, producida en accidente fortuito. Leve.

Cura a Enrique Gómez de 16 años, de herida punzante en el tercio superior del muslo de la pierna izquierda, producida casualmente con una tijera. Leve.

Cura a José Pastor de 10 años, de herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha, producida por patada de otro niño. Leve.

Día 19 de abril.—Cura a Lucía Espinosa Temprano, de 18 años, de herida cortante en la mano izquierda, producida por agresión. Leve.

Conducción en camilla, de Pilar Clemente Cid, de 65 años, desde el Hospital Provincial a su domicilio.

Día 21 de abril.—Cura a Engracia García Alvarez, de 23 años, de herida cortante en el dedo cuarto de la mano izquierda, producida por cortadura de un vaso. Leve.

Día 24 de abril.—Cura a Gregorio Fernández Mañanes, de 18 años, de herida cortante en la tibia de la pierna derecha, producida por accidente del trabajo. Leve.

Necrología

El pasado día 18, a la edad de 70 años, falleció en el inmediato pueblo de Quiruelas de Vidriales, don Rafael Rojo, padre del jefe local de Falange de dicho pueblo, nuestro buen amigo Francisco, y del acreditado odontólogo de esta ciudad, nuestro querido amigo y camarada Manuel, a quienes muy especialmente hacemos expresión de nuestro cariñoso y sincero pésame.

Movimiento de población

Nacimientos: Francisca Carretero Ramajo. María Elena Coofre Martínez. Miguel Fernández Castaño. Jerónima Robledinos Fernández. Catalina Matilla Huerga. Pilar Conde Rodríguez. María Dionisia Otero Fernández. Pablo Rojo López. Antonio Mayor Rodríguez.

Defunciones: Encarnación Rodríguez, de 57 años. Carolina Esteban Mielgo de 76 años. Enrique Fernández Delgado de 4 meses. Bernardo Sergaz Carballo de 70 años. Lucía Ramírez Uña de 33 años. Andrea Colinas Pérez de 43 años. Sergio infantes Martínez de 51 años.

Comunión Pascual

Las fuerzas de la Guardia civil del Puesto de nuestra ciudad, verificaron el pasado día 20 la Comunión Pascual, acercándose a la Sagrada Mesa Eucarística todos los números del Benemérito Instituto con sus oficiales y clases a la cabeza.

El solemne acto tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, oficiando la Santa Misa el muy ilustrísimo señor Vicario Juez Eclesiástico de San Millán, siendo ayudado por dos números del Benemérito Instituto.

Al finalizar el acto religioso se verificó una cuestión entre todos los guardias, entregándose la cantidad recaudada al señor Vicario para el socorro de una familia necesitada.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su nuevo cargo de Comandante del puesto de la Guardia Civil de nuestra Ciudad el sargento del Benemérito Instituto don Pedro Villarino Rodríguez recientemente nombrado para dicho puesto.

Enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo de algún cuidado, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro buen amigo don Sergio Pérez Villarain, director que fué del Colegio de Segunda Enseñanza de nuestra Ciudad.

Le deseamos un rápido restablecimiento

MANUEL GRANDE, S. A. BENAVENTE (Zamora)

Fábrica de chocolates, galletas, bombones, caramelos, grajales, turrónes y Confitería, Cacería y bujías esteáricas. Torrefacción de cafés y almacén de coloniales

Radio-Batería «Autobat»-Bicicletas-Accesorios y Repuestos

Reparación de automóviles y maquinaria

Montaje de los gasógenos «Mané»

GARAGE GUERRA JOSE LOPEZ SANTIAGO BENAVENTE (Zamora)

Teléfonos 72 y 104.

La Pura Fábrica de Harinas

Nuevo procedimiento Buhler

HERMINIO GARCIA BENAVENTE

LA SOLEDAD Fábrica de Harinas

VIUDA de LUIS MORAN

Teléfono, 17 CAMIONES DE ALQUILER Se hacen portes a precios económicos

Carretera de La Coruña BENAVENTE

Ministerio de Cultura 2011

El poeta y el gobernante ¿Hablan los animales?

POR FELIX ROS

Veintiún años duró la pública vida de don Gaspar de Guzmán conde de Olivares y duque de Sanlúcar. No quiero llamarle valiente a este estadista; que, en todo caso, hizo valer el propio, y salió valedor con sus muchas empresas, no todas en éxito, pero sí en voluntad. Trescientos años se cumplen, en éste de 1943, de su alejamiento de la corte. El rey, antes de emprender una partida de caza, le escribió concediéndole licencia «tantas veces pedida» para retirarse al cuidado de sus intereses. «Quedando muy satisfecho —agregaba— del celo con que me habéis servido». Tenía don Gaspar cincuenta y cinco años entonces, y vivió dos más. Rioja, el de «Pura, encendida rosa...», le acompañó al destierro de Loeches.

Cada vez va resultando menos antipática la figura de este hombre, encintado en el engranaje de tantas fatalidades que comienza: «Católica, sacra, real Majestad», que el rey halló en su servilleta según dicen. Se supo que ésta, como otras, debía a Quevedo, y fue a prenderle el Francisco Robles Villafañá, alcalde de casa y corte de Madrid. Cuatro años estuvo en San Marcos de León convento de increíbles mazmorras. Sólo al cabo de veintidós meses accede Quevedo a solicitar clemencia: primero, de doña Inés de Zúñiga de la casa condal de Monterrey, esposa de Olivares; por fin, de este último. «Señor —le escribe— un año y diez meses ha que se ejecutó mi prisión, a 7 de diciembre, víspera de la Concepción de Nuestra Señora, a las diez y media de la noche. Fui traído en el rigor del invierno, sin capa y sin una camisa de sesenta y un años a este convento real de San Marcos de León, donde he estado todo este tiempo en rigurosísima prisión, enfermo con tres heridas, que, con los

fríos y la vecindad de un río que tengo a la cabecera, se me han cancerado y por falta de cirujano, no sin piedad me los han visto cauterizar por mis manos; tan pobre, que de limosna me han abrigado y entretenido la vida. El horror de mis trabajos ha espantado a todos». Los buenos oficios de don Juan de Chumacero y Sotomayor, que ha de obtener del monarca más tarde —a la caída del Conde-Duque— la libertad de Quevedo, nada pueden conseguir aún. El gobernante le pide al cautivo memorial de cuales sátiras atribuir a su minerva, entre las que ampliamente circulan; y éste compone una muy apacible enumeración, impregnada de consideraciones de estilo y otras letras literarias. Cuando, por fin sea libre, su muerte coincidirá con la de su encarcelador.

«Los ángeles, para ser diablos, fueron primerb ingratos» se escribe en «La visita de los chistes». Cuatro invueltas en un sótano de veinticuatro pies por diecinueve, engrillado por los dos tobillos casi todo el tiempo y sin más compañía que un criado verdaderamente angelical — que le acompañó a íntegras horas sin ajustar salario—, bastóronle al

poeta para meditar aquel epotegma suyo. Porque no habríamos siquiera de reprochar al gobernante—estamos libres de todo tabú democrata— su rigor inicial con el peligroso desafecto, así fuera pluma de tantas campanillas como lo fué. Si nos desagradaba su lance, aparte de por la testaruda inclemencia que lo prolongó, es por el olvido de los servicios que Quevedo prestase otrora; mejor aún, por no haber olvidado el instante y a beneficio próximo de quien fueran aquellos servicios prestados. Habíase jugado la existencia el escritor en Nápoles y en Niza, y en más de una dificultad veneciana, verdadero agente secreto de Osuna, contra cuyos fieles creara la «Junta de Información de costumbres» Olivares, cuando accedió al poder. Falta de éste fué no perdonar a tantos buenos patriotas, llevado de su odio a Osuna. Quevedo fué tardía víctima, a los veinte años. Libre inteligencia, frente a gobierno estricto. Pero una inteligencia que había sabido ser bien fiel, en su ocasión. No incurrió en desperdiciar esta coyuntura del tercer centenario para memoria de fecha tan crucial en dos españoles.

La vida eminentemente espiritual, el dulce soñar de los poetas, la primera sempiterna de las almas elevadas, el amor y el sentimiento, han interpretado innumerables veces la parla alegre de los pájaros o el simple y monótono «cri-cri» de los grillos. Frente a la vida de los seres irracionales, la ilusión ha forjado toda una vida maravillosa. Pero al sentido poético se ha unido el verismo de la ciencia, que, prestando la certeza de sus profundas e interesantísimas observaciones, convierte el sueño en realidad y nos da a conocer el milagro de esas existencias y el hecho cierto de un lenguaje animal.

Y hay algo que aúna lo científico con lo quimérico e imaginado: es la alegría del pensar de un vate que ha imaginado la vida amorosa de una golondrina y el descubrimiento del sabio que ha apreciado esa vida real y efectiva. Ambos, poeta y pensador, hallaron el contenido de sus almas generosas, mientras nosotros, los que apenas prestamos a estas aparentes insignificancias a nuestra mera curiosidad, nos preguntamos algunas veces: ¿Cómo «hablan» los animales? ¿Cómo vivirán los bichos? A estas interrogantes responde el profesor doctor W. Jacobs, del Instituto Zoológico de Munich, quien dedicado a la investigación paciente de los irracionales, nos dice en qué forma se desarrolla su existencia.

El macho realiza un vuelo típico, durante el cual se suceden de una manera uniforme una serie de vuelos y sonidos inequívocos; entonces, el pájaro tiende su vuelo en curva ascendente y grita con melancolía en el trascendental momento con ese in-descriptible grito de «chachuit» y, manteniéndose a la misma altura siempre, cambia el chillido por la reiteración suave de un gracioso gorjeo: «Wit, wit, wit», y en una transición brusca, que hasta ahora nunca comprendimos los hombres, comunica su alegría con la elevación de su canto que ahora dice «chin-wit», «chin wit» descendiendo casi en vertical, sin movimientos bruscos. Por último, a ras de tierra, el pájaro bate las alas nerviosamente inclinándose con leves cadencias, a derecha e izquierda, y originando un ruido inconfundible.

Hablan los animales, y para cada acto importante de su vida, los sonidos tienen su especial significación. Sin soñar, asistimos al desafío «versallesco» o «lírico» del grillo o del saltamontes machos. Durante la primavera, esa eterna juventud del mundo, el piar unánime de los pájaros no suele ser sino el reclamo inconfundible de muchas aves cantoras, llamando a la hembra. El «cri cri» de los grillos, la animación centuplicada de los saltamontes, revelan igualmente la existencia del amor. Regen pudo comprobar que un grillo hembra se paseaba por el receptor en el que se oía transmitido desde otro local, el concierto de un macho. Sin duda, el corazóncito de la gentil grillo pretendía inútilmente acudir a la cita.

Especialmente en los animales que no viven en régimen de monogamia, el macho emite voces que deben ser interpretadas, en cierto modo, como aviso dirigido a las hembras, pero al mismo tiempo ese sonido viril lleva el aviso valiente a otros machos que pudieran presentarse como rivales. Algunas veces, estos rivales desprecian la noble advertencia, y entonces, fatalmente, se produce el desafío, se llega a la lucha en defensa y conquista del amor. Pero no hay cuidado; el «cuerpo a cuerpo» no se consuma. Basta un combate romántico, una pelea «musical»; y la rivalidad se enfrenta por medio de cantos breves y apagados, cuya descripción realizan maravillosamente los investigadores.

Pero el más notable de los descubrimientos, donde el lenguaje animal tiene mayor fuerza, máxima expresión, es sin duda en el «matrimonio de las aves», donde existe un determinado ceremonial. En el alcaraván, la formación de la pareja, según H. Laven, se realiza del siguiente modo:

«Durante la época de reproducción, los animales muestran su comportamiento peculiar: se dirigen el uno hacia el otro manteniendo el cuerpo horizontal, con las plumas erizadas, llevando la cola alternativamente desplegada y recogida y emitiendo voces que suenan «theü-theü...», y aquí, como en los grillos y los saltamontes, y como tantos otros animales el idioma del amor puede ser también el de la lucha, puesto que entre dos muchos rivales se realiza del mismo modo. Pero cuando un macho se dirige así exclusivamente a una hembra, entonces es, sin duda, «expresión» de galanteo. Si «ella» está dispuesta a dar «el sí», responde de una manera igualmente característica, llamando en un tono suave, o plañidero: «tjoup, «tjoup...», y si entonces el macho la sigue, quedan unidos ambos animales, están prometidos, son «novios. Luego se llega a la boda, a la formación del nido, donde unas normas «hereditarias» invariables participan con sonidos concretos y exactos.

En los patos silvestres, en las gallinas y hasta en los mamíferos, de los que apenas sabemos algo sobre los sonidos que emiten los perros, los gatos algunos monos, hay cosas tan interesantes que nuestro trabajo se haría interminable. Pero basten por hoy esos ejemplos, esas enseñanzas de los hombres de estudio para que los que sigan con el alma el canto de las aves, o con el pensamiento perdido los movimientos de algunos animales, sepan que éstos viven y hablan, y sienten y aman... si no como nosotros, por lo menos como ellos aspiran en la aparente insignificancia de su ser.

Enseñanzas "GUIA" y oposiciones

Oposiciones al Cuerpo General de Policia. — Se convocan oposiciones para cubrir quinientas plazas (500) de agentes de tercera clase del Cuerpo General de Policia. Podrán tomar parte en estas oposiciones los ciudadanos españoles varones que cumplan veinte años y menos de treinta y cinco en todo el año en curso y estén comprendidos dentro de alguna de las condiciones siguientes: Ser oficial provisional o de complemento. Ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en los que concurran méritos de guerra o políticos que el Mando en cada caso apreciará, sufriendo la prueba de cultura general si no poseyeran el título de Bachiller. Los que estén en posesión del título de Bachiller, los sargentos del Ejército y personal de la Policía Armada y Tráfico y Guardia civil con mas de dos años de servicios en sus respectivos Cuerpos, los que sufrirán la prueba de cultura exigida a los militantes del Partido. Además se equiparan a Bachilleres los que posean el título de maestro o perito mercantil. Las solicitudes podrán presentarse hasta el día 30 de junio del año en curso, en la Escuela General de Policia, calle de Fernández de la Hoz número 43 (Madrid), dando comienzo los exámenes a partir del 2 de noviembre. Los opositores que en convocatorias pasadas hayan aprobado el primer ejercicio, (cultura general) estarán dispensados de su realización. El programa del primer ejercicio es el único que ha sido modificado no habiéndose publicado hasta la fecha.

Oposición para cubrir plazas en el Cuerpo de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda pública. — Se convocan oposiciones para cubrir doce plazas, y cinco más en concepto de aspirantes, en el Cuerpo de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda pública, dotadas con el sueldo anual de 7.200 pesetas. Podrán tomar parte en estas oposiciones los españoles varones que en la fecha de comenzar los ejercicios tengan cumplidos los veinte años de edad y no excedan de cuarenta, sean profesores mercantiles y carezcan de defecto moral o físico que les inhabilite para el ejercicio del cargo. Quienes deseen tomar parte en la oposición, deberán solicitarlo en instancias dirigidas al excelentísimo señor ministro de Hacienda, debiéndola presentar en el Registro general de la Dirección General de Contribuciones y Régimen de Empresas, durante las horas hábiles de oficina y en un plazo que finalizará el día 31 de agosto del año en curso. Los ejercicios darán comienzo dentro de la segunda quincena del mes de noviembre del año actual y serán tres divididos en dos partes cada uno.

Publicación de programas. — En el «Boletín Oficial del Estado» del día 24 de abril, se han publicado los programas del segundo, tercero y cuarto ejercicio de las oposiciones convocadas para cubrir plazas en el Cuerpo de Técnicos Comerciales del Estado. Ingeniero provincial de Montes en Santander. — La Diputación provincial de Santander, convoca concurso para proveer la plaza vacante en grupo B) facultativos y técnicos de la plantilla de funcionarios en activo de dicha Corporación de ingeniero provincial de Montes, dotada con el haber anual de 9.500 pesetas más 7.000 pesetas de gratificación fija y las oportunas dietas. El plazo para presentación de instancias finalizará el día 27 de mayo actual, debiendo ser dirigidas al señor presidente de la Comisión Gestora de

la excelentísima Diputación de Santander. Relación de opositores aprobados. — En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 23 de abril próximo pasado, se publica la relación de los opositores aprobados en las oposiciones convocadas para proveer plazas de la Sección de auxiliares mixtos de telegrafistas de la Escuela Oficial de Telecomunicación. Dicha relación consta de 376 opositores dando comienzo con don Francisco Santiago y Benages y finalizando con don Felipe Reyes y Rodríguez.

Concurso-oposición para cubrir tres plazas en el Cuerpo de Inspección de entidades aseguradoras de accidentes del trabajo. — Se convoca concurso oposición para proveer tres plazas de inspectores del Cuerpo de Inspección de entidades aseguradoras de accidentes del trabajo e Instituciones de Previsión, dotadas con el haber anual de 9.600 pesetas. Los solicitantes habrán de ser españoles, varones, mayores de veinticinco años y menores de cuarenta, estar en posesión del título de Licenciado o doctor en Derecho o el de actuario o intendente mercantil y gozar de la actitud física necesaria para el desempeño del cargo. Las instancias se presentarán en el Registro General del Ministerio de Trabajo en un plazo que finalizará el día 24. Los opositores, además de acompañar a la instancia de los documentos que prueben los extremos antes requeridos podrán acompañarla como méritos preferentes de los títulos profesionales de carácter oficial que posean, el haber cursado los estudios universitarios o en las Escuelas Oficiales de Comercio con las máximas calificaciones y el ser autor de publicaciones en materias sociales o de seguros. Los ejercicios serán dos, ambos escritos.

RINCON DEL HUMOR

Conversación amena



Ciudadano comodoro: — ¿No viene usted esta tarde? — Vamos a incendiar la biblioteca.

Ciudadano general: — Veamos. Tomo mi ducha a las tres. Me pongo la camisa de fuerza, a las cuatro. ¿Quiere usted que vaya a las cinco?

(De «Ric et Rac»)

En la inundación



— ¡Julio!... ¡Despierta!... ¡Hay un hombre en la habitación!...

(De «Ric et Rac»)

¡IDIOTEZ!



— ¡Mire usted, qué extraña sillal... Parece un armario!

(De «Marc Anrelio»)

IMPERIO
29-abril-1943
CUPON
consulta gratuita «GUIA»
García Morato, 121, MADRID
(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

«LA COMPENETRACIÓN DE LAS LETRAS HISPANO-ITALIANAS LA RECIBE LA REVISTA DE ITALIA PARA ESPAÑA Y DE ESPAÑA PARA ITALIA, «LEGIONES Y FALANGES». VEA EL NÚMERO 29 QUE APARECIÓ EL DÍA 25 DEL ACTUAL.»

¡¡MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos,
ARTICULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SÚRTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Banco Español de Crédito
CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

EDITORIAL JUSTICIA SOCIAL

Nadie como el obrero español, tan traído y llevado por los unos y por los otros: por los que le explotaban inicuamente hurtando a su esfuerzo la remuneración justa, poniendo en sus manos al término de la jornada agotadora un salario de hambre, y por los que, mintiéndole el logro de un bienestar que sólo para sí se procuraban, hicieron de él, de su credulidad escala para ganar posiciones de privilegio, dócil instrumento para sus turbios fines; nadie como el trabajador, redimido de aquel estado de verdadera esclavitud y miseria por el Movimiento Nacional y al que Franco, Caudillo de todos los españoles, va situando en la órbita de una existencia más digna, más humana, conoce lo que esta constante preocupación del Caudillo representa, comprende, por razón de contraste, toda la ruindad que animaba aquellas propagandas, aquellas promesas de los que jamás las cumplirían al ver y tocar en la propia vida y en la vida honrada de su hogar los incalculables beneficios que van surgiendo al filo de los profundos avances sociales que, en una acción perseverante y a fondo, realiza el Nacional-sindicalismo, el único que tiene, a más de la preparación necesaria, ambición y voluntad para resolver la cuestión social con un profundo sentido de justicia.

Sobre las tierras estremecidas de la Patria, la voz de las armas ponía sus duros acentos de lucha y de muerte; a los golpes de bravura y de heroísmo, España iba siendo rescatada del torvo dominio de sus enemigos peores. Y fué entonces cuando, a pesar de las naturales exigencias de la guerra, emprendiendo un camino que se viene siguiendo sin titubeos ni vacilaciones, con esa serena firmeza de saberlo el mejor para alcanzar la finalidad propuesta, esta ambición y esta voluntad de justicia social alumbró sus primeros frutos, las primeras victorias ganadas en este importante sector de nuestro frente interno. Y así, en los comienzos de nuestra Cruzada, y no obstante un cúmulo de dificultades de toda índole, se dictaron las disposiciones sobre exención de abono de alquileres, luz, agua, etc. para los obreros parados, iniciándose una obra de protección continuada con una amplitud que rebasa, en muchos aspectos, los límites de lo esperado. Y ahí están, demostrándolo, el subsidio familiar, el descanso dominical y vacaciones retribuidas, el plus de cargas familiares, subsidio de la vejez, seguro obligatorio de enfermedad y tantas y tantas leyes de carácter social no menos beneficiosas para el trabajador, conquistas logradas — bueno es repetirlo para destacar, una vez más, todo lo que representan de esfuerzo inteligente — a pesar de la situación de anormalidad en que forzosamente se desenvuelve la vida española debido, no solamente a las dificultades lógicas de la postguerra, y las cuales ya hubieran sido totalmente superadas, sino fundamentalmente al hecho ineludible del conflicto mundial, que en el nuestro, como en los demás países ha perturbado sensiblemente las ranas de más importancia económica.

Sorteo 12 mayo 1943!
PREMIO MAYOR
3.000.000
DE PESETAS
BILLETE 500 PESETAS
DÉCIMOS 50 PESETAS
HAY 2 SERIES POR LO QUE PUEDE TOCAR
6.000.000
DE PESETAS
EL GORDO PUEDE ESTAR EN LA LOTE-RIA NUM. 2 DE
BALDOMERO GARCIA
ZAMORA 247

T. Pérez Hernández
Medicina General
enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533
Pelayo 8, 1.
ZAMORA
ensuizado

Dr. Seirul-lo
RIÑÓN Y ORINA
Santa Clara, 15 Zamora
ensuizado

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora
ensuizado

Tresillos espléndidos, alta fantasía, gran colección
Sección de Muebles de
NUEVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28. — (Frente al Banco de España)

COFRADIA de Nuestro Padre Jesús Caído

(EX-COMBATIENTES)

Sincera gratitud

Pasado los días de Semana Santa en que esta Cofradía ha hecho su primera salida con tan señalado éxito, gracias a la cariñosa y entusiasta acogida que le ha sido tributada por el pueblo zamorano, quiere esta Junta directiva hacer patente a todos los zamoranos su agradecimiento más sincero por las atenciones recibidas y por la ayuda que en todos los aspectos le ha sido prestada.

Gratitud especialísima y profunda, quiere asimismo hacer constar públicamente esta Cofradía a la ilustre dama doña Pilar Antón y Gómez de Villavedón, zamorana de abolengo que ante la buena impresión que le produjo el desfile de la procesión de Excombatientes, hizo inmediatamente entrega de un donativo de 1.000 pesetas a la Cofradía.

Con verdadera emoción agradece esta naciente Hermandad zamorana cuanto estos rasgos significan, prometiendo que sabrá siempre ser digna de estas consideraciones superándose en su aportación al esplendor de las ya brillantes procesiones de la Semana Santa zamorana.

Oportunamente hará saber esta Junta la relación de otros importantes donativos recibidos y de algunos más de que se tiene noticia.

Zamora, abril de 1943.—El Hermano Regidor. Firmado: Arcadio Rodríguez.

Delegación provincial de Trabajo

Entrega de Títulos a Familias Numerosas

En días inmediatos sucesivos pueden personarse los beneficiarios que a continuación se indican ante este Organismo Provincial, para hacerse cargo del Título correspondiente:

Alfonso Arias Fernández, Josefa Castaño Mayor, Valero Bragado, Celedonio Prieto Rivera, Francisco Izquierdo García, Manuel Otero Ramos, Felisa Garrote de Pedro, Joaquín Alonso Hernández.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 26 de abril de 1943.—El delegado provincial de Trabajo.

Cartelera de la Empresa SARVICENTE S. L.

Teatro PRINCIPAL Taquilla: 1765

HOY: Estreno Superfilm Filmófono en español **LA LEY SAGRADA** por Micheline Presle Emocionante y sugestiva Butaca patio 2,70 y 3,90

Mañana viernes: ¡Acontecimiento! El estreno más grande de la época

REBECA sólo se proyectará TRES días **REBECA**

NUEVO TEATRO Taquilla: 1315

HOY jueves: Memorable fecha Sacha Goudine y Nicolás Pitcher Presentan el espectáculo más sugestivo, más lujoso, más costoso, más grandioso

FANTASIA ESPAÑOLA

en 2 actos-26 cuadros-60 artistas 300 trajes de Capistros Mercedes Mozart, primera bailarina. Petrita Muñoz, estrella de la canción

Solamente HOY y MAÑANA Butaca patio 10,50

Se despacha en Contaduría

CHATARRA

DEPOSITO REGIONAL

COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR.

PASO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 y 9

Z A M O R A

(252)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354, Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

GUIA RELIGIOSA

ABRIL

29

JUEVES

SANTORAL: Pedro, m.; Tiquico, P. lino, ob.; Hugo Roberto, abs.; cfs. Secundino, m.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8,30, 9 y 10. Santo Rosario a las 7,30. Santiago.—Misa a las 9,30 y 10. San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8. San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde.

Santa Clara.—Misa a las 8,15 y 9. Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misa a las 8 y 8,30. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8. Magdalena.—Misa a las 7,45 y 8,30. Tránsito.—Misa a las 8,30 y a las 9.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media, 9 y media y 10. Santo Rosario a las 7 y media de la tarde.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misa desde las 7 a las 9 y media. Rosario todos los días a las siete y media de la tarde. Santo Via Crucis, después del Rosario.

VIERNES 30 DE ABRIL

SANTORAL: Catalina de Sena, v.g.; José Benito Cottolengo, cf.; Mariano, Santiago, Pedro, Luis, Lorenzo, Sofía, mrs.; Severo, Donato, obs.; Indalecio, cfs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

BANDO DE LA ALCALDIA

El alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HACE SABER: A todos los labradores residentes en este término Municipal, la obligación que tienen de presentar en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento durante los días 29 y 30 del actual mes de abril una declaración jurada de las hectáreas de terreno sembrado con semilla de primavera.

Se advierte al mismo tiempo que las declaraciones presentadas en este Ayuntamiento, referentes al terreno sembrado en otoño, no se ajustan a la verdad, es necesario que la siniente no empleada sea entregada en el servicio Nacional del Trigo, dando cuenta en este Ayuntamiento del día de entrega, almacén y clase de semilla.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados; advirtiéndoles que la falta de presentación de referida declaración jurada, o la falsedad de los datos en ella inscriptos, será sancionada con gran rigor por la Superioridad.

Zamora, 28 de abril de 1943.—El Alcalde, Marcial Cirac Laiglesia.

Junta Local de Fomento Pecuario de Pajares de la Lampreana

En el día 9 del mes de mayo y a las tres horas, tendrá lugar en el salón del Ayuntamiento, la subasta de los pastos de espigadero y hojadero de este término municipal bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Secretaría.

Pajares 2º-4-1943.—El presidente, Emilio Gallego. (392)

Notas de sociedad

Natalicios

En la noche de ayer ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido camarada y colaborador Anselmo Allúe Horna, nacida ella Mariana Martínez-Finch al que se le pondrán los nombres de Luis Javier.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Nos complacemos en hacer llegar nuestra más sincera y expresiva enhorabuena a los venturosos padres.

En la ciudad de Benavente con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña que con las aguas bautismales recibirá los nombres de María Elena, la distinguida señora doña Ovidio Martínez, esposa de nuestro querido amigo don Hilario López, capitán de Farmacia Militar.

Tanto a los padres como a los demás familiares, expresamos nuestra sincera y afectuosa felicitación.

OFRECIMIENTO

En atento saludo, al propio tiempo que nos comunica haberse posesionado de su cargo el nuevo presidente de la Junta de Semana Santa de nuestra capital, nuestro querido amigo don Baldomero Andreu se nos ofrece incondicionalmente para cuanto redunde en bien de la Patria, de Zamora y de sus procesiones.

Agradecemos su atención y al expresarle de nuevo nuestra enhorabuena, le deseamos numerosos éxitos correspondiendo con igual sinceridad a su ofrecimiento.

CUPON PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27

EL NUMERO PREMIADO ES EL **085**

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENDO 4 cubas de 350, 450, 410 y 250 cántaros. Tratar con Leovigildo Avedillo, en Moraleja del Vino. (384)

VENDO una noria nueva número 1, armazón de hierro, cajón de hierro dulce, con 20 canillones. Tratar Daniel Montero en Villanueva de Compeán. (387)

SE VENDEN terneras recién nacidas de vacas hollandesas seleccionadas, estable de Alfonso Pérez, carretera del Cementario, número 28 en Zamora. (390)

SE VENDE un corral en las Eras de San Antón, propiedad de Santiago Asensio. Info mes: Reginillo, Benavente. (18-n)

SE VENEN huevos para incubación de las razas LEGHORN y NEGRA CASTELLANA y pollitos de las mismas. Igualmente se vende paja de maíz. Granja Avícola, La Pavona, Benavente. (22-n)

SE VENDE la casa que fué propiedad de don Bernardo Valbuena Mahanes, sita en la calle Obispo Regueiras, con fachada a la plaza de San Juan. Para tratar con don Félix Valbuena, en Benavente. (24-n)

Varios

GANE dinero representando artículo gran consumo. «Atlas». Aparado 104.—Valencia (26)

Lorenzo Angosi de las Heras

MEDICO PARTOS Y MATRIZ

San Torcuato, 84

De 11 a 1 y de 4 a 6.

TELEFONO 1621

En todas las edades

es utilísimo el Elixir Saiz de Carlos

EN LOS NIÑOS

para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición.

EN LOS ADULTOS

para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para

EN LOS ANCIANOS

como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las funciones digestivas se realicen normalmente.

que las funciones digestivas se realicen normalmente.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

TEATROS

EL ESPECTACULO DE SACHA GOUDINE

Este nombre sonoro de Sacha Goudine, es suficiente por sí solo para dar prestigio y calidad no ya a un programa sino, como en esta ocasión a todo un espectáculo. Y no por obra y gracia de su sonoridad, sino por el prestigio que sobre sí ha echado y

Hoy en Toro

Solemne acto literario

Que en conmemoración del IV Centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz, Gloria de las Letras Patrias, se celebrará el 29 de abril de 1943, a las ocho de la tarde en el «Cine Imperio» de la Ciudad de Toro (Zamora).

1.º Presentación de los ilustres conferenciantes por el Reverendo Padre José Pereda (Escolapio) Licenciado en Filosofía y Letras.

2.º Conferencia del señor don Francisco Javier Martín Abril, premio «Mariano de Cavia» 1942, y director del «El Diario Regional» y Radio Valladolid. Tema: «La muerte viva, concepto clave de la poesía de San Juan de la Cruz».

3.º Conferencia del Reverendo Padre Crisógono de Jesús, Carmelita Descalzo, secretario de la Junta Nacional del Homenaje a San Juan de la Cruz. Tema: «Síntesis de la obra doctrinal de San Juan de la Cruz».

4.º Representación de los dos últimos cuadros del acto segundo y del Epílogo del poema dramático «Frale y medio», estampas San Juanistas, interpretado por el cuadro artístico de esta localidad.

Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio de don Alberto Alba, comerciante de esta plaza.

ha logrado este gran bailarín y famoso director coreográfico.

Bien acreditado tiene su gusto artístico y su pericia en la organización de grandes espectáculos Sacha Goudine, pero seguramente en ninguna ocasión como en ésta haya rayado tan alto su talento, porque ha sabido escoger para «Fantasía Española» el mejor tema en que poder lucirse: el folk-lore riquísimo y vario de nuestras regiones. Todas ellas desfilan con lo mejor de su música, con lo más bello de su color y con las más deliciosas de sus danzas dirigidas por Sacha y Pitcher, ante los ojos del espectador.

Y para completar este conjunto de perfecciones, Goudine ha tenido además la buena fortuna de lograr la colaboración de una de las más bellas e inteligentes actrices españolas: Mercedesita Mozart—apellido y alma de artista—que ha constituido la mejor y más bella revolución de este gran espectáculo que es «Fantasía Española», que hoy le será permitido admirar al público zamorano.

NUEVO BUFETE

Don Luis Brualla Visá, nos comunica en atento saludo que se ha matriculado como abogado con ejercicio en juzgados y Tribunales de esta capital y provincial, teniendo instalado el bufete en su domicilio, calle de San Torcuato números 13 y 15.

Agradecemos su atención y su cortes ofrecimiento, deseándole éxitos en su misión.

Prensa y Propaganda de la Sección Femenina

Servicio de mensajes de la División Azul

Día 13 de abril de 1943.—GERARDO IGLESIAS está bien, abraza a su familia y amigos.

Día 13 de abril de 1943.—CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ anuncia que en breve regresará a España.

Ayuntamiento de Zamora

Se pone en conocimiento de los señores interesados que en el término de ocho días a partir de la publicación del presente anuncio, se pasen por la Secretaría del Ayuntamiento, con el fin de abonar la parte que le corresponde de la última derrama de ganado vacuno.

Zamora, 27 de abril de 1943.—El alcalde, Marcial Cirac.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín, Santa Clara 4; don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid, 10.

SE VENDE

La finca denominada Plaza de Toros en esta ciudad de Benavente, con josa y demás dependencias anejas a tal finca. Para tratar con el procurador de Benavente, TORIBIO MAYO BARRIOS. (21-n)

Jefatura de los Servicios de Intendencia

ZAMORA

Deseando esta Jefatura adquirir alfalfa, se admiten proposiciones hasta el próximo día 30. Para informes en la misma, plaza de Cástor, número 2.

Zamora, 27 de abril de 1943. El capitán jefe de los Servicios, Luis González Botija. (393)

ANALISIS CLINICOS MEDARDO RIVERA CAÑO

Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.)

HEROES DE TOLEDO, 14. Teléfono 1427 (85) ZAMORA

Ruiz de la Cuesta

ESPECIALISTA EN garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1) Teléfono 1412 (187)

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA

Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra.

GESTORIA ADMINISTRATIVA JUNQUERA

especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA.

DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL

Santa Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España)

Teléfono 1611, ZAMORA.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Por la mañana, en la Jefatura, recibió numerosas comisiones. Por la tarde trabajó en el Gobierno

Durante la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil jefe provincia de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Manuel Pamplona y Blasco, trabajó en su despacho de la Jefatura donde recibió numerosas comisiones de las J. O. N. S. de la provincia que le expusieron los problemas planteados en diversos pueblos, tomando de todos ellos nuestra primera jerarquía, buena nota para su más urgente resolución.

Además el camarada Pamplona y Blasco despachó los asuntos pendientes con los delegados provinciales de Servicio.

Por la tarde, en el Gobierno, el jefe provincial recibió las visitas siguientes:

Teniente coronel secretario de la Junta de Defensa Pasiva; comisionado de Villabuena del Puente; alcalde y jefe local y delegado sindical de Santa María de la Vega; comisario de policía; teniente jefe de la Policía Armada; varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares; un excombatiente de la División Azul; inspectores de Recursos; delegado de la Central de Consumos; secretario de Abastecimientos y Transportes.

Reunión del Tribunal de Depuración de la Falange

En los pasados días y bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Manuel Pamplona y Blasco, se ha reunido en su despacho oficial del Gobierno el Tribunal provincial de Depuración de la Falange, celebrando un amplio cambio de impresiones y estudiándose diversos asuntos, relacionados con el cometido encomendado al Tribunal.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

JEFATURA PROVINCIAL

Precio de la harina

Por el presente se hace saber para general conocimiento, que el precio de la harina que ha de regir en esta provincia durante el próximo mes de mayo, es el siguiente:

Harina de cupo corriente, 124,11 pesetas quintal métrico.

Harina de canje (Cartillas Cambio), 102,11 pesetas quintal métrico.

Estos precios se entienden serán los de venta en fábrica y sin enxase.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 27 de abril de 1943.—El jefe provincial.

Antonio BEDATE

MEDICO-DENTISTA

De 10 a 7 y de 4 a 8

RAMOS ALVAREZ, 1. 1.º ZAMORA

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS Barboza, 62.

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS Barboza, 62.

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS Barboza, 62.

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS Barboza, 62.

FUERZAS BLINDADAS INGLESAS apoyadas por potente artillería fracasan en sus ataques

Escuadrillas germano-italianas bombardean las concentraciones aliadas en Túnez

ROMA, 28.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas.

A lo largo del frente occidental tunecino fracasaron ayer también los ataques del enemigo, que puso en juego fuerzas blindadas y artillería en abundancia. El grupo acorazado mandado por el comandante Piscelli ha merecido ser citado por su valeroso comportamiento.

Las formaciones aéreas germano-italianas han atacado intensamente las concentraciones de vehículos enemigos. Cuatro aviones anglosajones fueron derribados uno por la caza alemana, uno por las baterías de la DCA costera del Peloponeso y dos por un torpedero italiano en el Canal de Sicilia.

Una incursión realizada contra Cagliari por cuatrimotores enemigos,

ocasionó ligeros daños. No se han registrado víctimas.

Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.—Efe.

Peligro para las posiciones claves del Eje

LONDRES, 28.—La batalla de Túnez se aproxima a su punto culminante. Todas las posiciones claves de la defensa del Eje se encuentran en inminente peligro, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Contraataques del Eje en la zona de Medjez el Bab

ARGEL, 28.—Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

Continúan los progresos constantes

de las fuerzas aliadas en el frente de primer ejército. Son especialmente duros los combates que se libran en la zona de Medjez el Bab, donde el enemigo ha contraatacado.

El segundo ejército norteamericano prosigue su avance en la región de las colinas. Las fuerzas francesas de Pont Du Fahs avanzaron 24 kilómetros en los tres últimos días, a través de un terreno muy difícil.

El octavo ejército mantiene su actividad de patrullas.

Actividad de la aviación: Aviones de bombardeo medios y ligeros y cazas-bombarderos de la aviación táctica han prosiguido sus intensos ataques contra las fuerzas enemigas; se han observado impactos y han sido provocados incendios. Los cazas continuaron su actividad sobre la zona de batalla.

La noche del lunes nuestros bombarderos ligeros atacaron un aeródromo enemigo en Túnez.

Portales volantes de la aviación estratégica atacaron ayer el aeródromo de Villaciero, en Cerdeña. Todo el objetivo fué cubierto de bombas.

En el transcurso de las últimas 24 horas, tres aviones enemigos han sido derribados. Otros cinco lo fueron en la noche del lunes último. Dos de nuestros aparatos no han regresado, pero el piloto de uno de ellos se encuentra en salvo.

Actividad naval: Dos petroleros alemanes fueron hundidos por nuestras fuerzas ligeras de costa, que operan en el golfo de Túnez. También fué hundido, frente a Bizerta, un pequeño mercante enemigo.—Efe.

Avanzadas británicas a 35 kilómetros de Teburba

ARGEL, 28.—Las tropas del primer ejército británico se encuentran esta mañana a 35 kilómetros de la llanura de Teburba, según se anuncia con carácter oficial.—Efe.

Ataques al aeródromo de Bari

EL CAIRO, 28.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio.

Después de la incursión diurna efectuada por los bombarderos norteamericanos contra el aeródromo de Bari, los bombarderos pesados de la RAF efectuaron un ataque nocturno. Fueron provocados varios y grandes incendios al sueste del aeródromo.

Los cazas de gran radio de acción atacaron a un pequeño buque enemigo cerca de la isla de Rodas en la jornada de ayer. La tripulación abandonó el barco que continuó a la deriva y fuertemente inclinado de banda.

Uno de nuestros aviones no ha regresado de estas y otras operaciones.—Efe.

UNA CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL EN SMOLENSKO, MARIO LUNA

LA U. R. S. S. ANTE SU CRIMEN

SMOLENSKO, 28.—La noticia que anuncia la ruptura de relaciones entre Moscú y el gobierno polaco exilado en Londres, constituye la única luz, el claror en medio de tan terribles oscuridades. Los polacos que han venido a Smolensko mostraban, últimamente, cierto desdén ante la pasiva actitud de los hombres que buscaron el cómodo refugio inglés. El hecho de que el gobierno de Sikorski se haya dirigido a la Cruz Roja Internacional para que investigue sobre la suerte de los diez mil oficiales muertos, parece haber tenido en Moscú desfavorables ecos. Se comenta aquí la circunstancia de que Sikorski ya conocía cual iba a ser el resultado de sus gestiones, por las inevitables amenazas ejercidas por Maisky, ese mogol con cara de asesino que representa a Stalin en Gran Bretaña.

Encierra una gran significación este paso al frente que han dado los polacos, y la primera impresión que ha causado en Polonia ha sido de alegría por la buena nueva de que no todo se ha perdido: al menos queda el honor. Las repercusiones ulteriores que pueda tener la decisión de Moscú se prestan a toda clase de fantasías.

Las exigencias bolcheviques hacia los aliados se iban haciendo cada vez más urgentes, prescindiendo de hablar en idioma diplomático. La demanda del segundo frente tomó proporciones. Pero la

Churchill y Eden conferencian con Sikorski

Se anuncia una reunión del gobierno polaco exilado en Londres

LONDRES, 28.—Churchill y el ministro de Asuntos Exteriores Eden han reanudado sus conversaciones iniciadas ayer con el jefe del gobierno polaco constituido en Londres, Sikorski, y Paczynski, acerca de las relaciones polaco-soviéticas.

En los medios polacos de la capital británica se concede gran importancia a esta segunda reunión de los hombres de estado británicos y polacos anunciada para hoy que se celebrará después de terminadas las conversaciones.

Por otra parte el gobierno británico estudió en su sesión de ayer lo relacionado con la situación actual. Se sabe que los gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos se encuentran constantemente en contacto y que Washington es informado de la marcha de las conversaciones que se están celebrando en Londres.—Efe.



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

Alemanes en Laponia



El coronel general Dietl, jefe de las tropas alemanas en Laponia, conversa con un soldado durante una visita de inspección.

En Berlín se cree que Inglaterra aceptará las reivindicaciones de los soviets en el incidente con Polonia

El ataque moscovita contra los polacos lo es a la vez contra la diplomacia anglosajona

BERLIN, 28.—Se espera en esta capital con gran interés el desarrollo de los acontecimientos originados por la ruptura de las relaciones ruso-polacas.

Los medios berlineses creen que se puede predecir que finalmente Inglaterra aceptará las reivindicaciones del Gobierno soviético sobre el incidente.

En Berlín se cree que el ataque de Moscú contra los polacos es al mismo tiempo un ataque contra la diplomacia británica y norteamericana. De manera patente el Gobierno de Moscú ha demostrado que hace su propia guerra y sigue su propia política.—

Se identifica el cadáver de un capellán castrense

BERLIN, 28.—El cadáver mutilado de un capellán castrense polaco ha sido identificado en el bosque de Katyń entre los millares de víctimas, oficiales polacos por los bolcheviques. Se trata de Juan Ziennorski natural de Goaroslaf.—Efe.

La U. R. S. S. persigue nuevos planes con su actitud

BERLIN, 28.—El redactor diplomático de la Agencia DNB dice hoy que la actitud rusa con respecto al Gobierno polaco exilado viene a ratificar

la impresión alemana de que la URSS. persigue nuevos planes.

El comunista polaco Wlasilewskaja publica un artículo en el órgano gubernamental de Moscú en el que reclama el derecho a llamarse representante del pueblo polaco. Todo hace que con su ataque a Sikorski el gubernamental rojo ha querido afectar igualmente a la política inglesa y a la dirección estratégica inglesa de la guerra.

Los potentados no piensan desviarse de sus finalidades con el consejo de Inglaterra y estados Unidos. El hecho de que Wlasilewskaja quiera presentarse como representante de Polonia equivale a iavitar a Londres a que sustituya a los polacos de Londres con representantes que estén dispuestos a favorecer el juego de Moscú.

Los dirigentes soviéticos esperan obtener, termina diciendo el citado redactor de la Agencia, con los anglosajones carta blanca para actuar en el Oriente de Europa.—Efe.

El gobierno de Sikorski hace públicas unas declaraciones

LONDRES, 28.—El gobierno polaco ha hecho unas declaraciones en las que se dice que el gobierno polaco informa que su política encomendada a conseguir un acuerdo amistoso entre Polonia y la URSS sobre la base de la integridad de Polonia, está plenamente apoyada por el pueblo polaco.

Las relaciones entre el gobierno polaco y la U.R.S.S. que quedaron establecidas en los acuerdos de julio y diciembre de 1941 han sido observadas por el gobierno polaco. Manteniéndose unida a éste el pueblo polaco combate al invasor alemán pero su declaración del 17 de abril del corriente el gobierno polaco negó de un modo rotundo a Alemania el derecho de abusar de la tragedia de los oficiales polacos en beneficio de sus propios proyectos. El gobierno denuncia la propaganda nazi encaminada a sembrar la discordia entre los aliados. Una copia de esta nota fue enviada al embajador ruso y al propio tiempo se le preguntó una vez más si no podía facilitar alguna información que pueda esclarecer la suerte corrida por los oficiales polacos desaparecidos.

El gobierno y la nación polaca miran al porvenir y en nombre de la solidaridad aliada y de la más elemental humanidad hace una llamada para que sean libertados por la URSS los miles de familias de las fuerzas polacas actualmente en lucha o que se preparan para ello, en el oriente medio y en Gran Bretaña como también para que sean libertados los combatientes polacos que se hallan ahora en la URSS y también pueden seguir enviando socorro a la gran masa de ciudadanos polacos que permanecen en la URSS.

Por otra parte el gobierno polaco jamás reivindicó ni reivindicará territorios soviéticos algunos; el deber de todo gobierno polaco es cerrar la defensa de los derechos de la nación y de su país.

El principio por el que luchan las naciones unidas y el empleo de las fuerzas disponibles para reforzar la solidaridad entre aquellas en la lucha contra el enemigo común constituye la base política del gobierno polaco.—Efe.

ANTE PAVELICH recibido por el Führer en su Cuartel General

Croacia seguirá la lucha anticomunista al lado de las potencias del Eje

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28.—El Führer ha recibido en su Cuartel General al jefe del estado croata, doctor Ante Pavelich, con el que ha conversado sobre la situación política y militar de la lucha común sostenida por las potencias del Eje contra sus enemigos. Las conversaciones—a las que han asistido los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania y Croacia, von Ribbentrop y doctor Budack, así como el mariscal Keitel, del Estado Mayor alemán y el general Begic, del Estado Mayor croata—se han desarrollado en una atmósfera cordial.

El doctor Pavelich ha puesto de manifiesto la voluntad del pueblo croata de luchar al lado de las potencias del Eje en defensa de su libertad e independencia, poniendo sus recursos, sin reservas, a disposición de las potencias del Eje para aplastar a los enemigos.

En las conversaciones han participado asimismo el ministro de Alemania en Zagreb, Kasche y el comandante en jefe de las fuerzas alemanas en Croacia, general von Horstenaug.—Efe.

Juventudes hitlerianas



Cornetas de la Juventud hitleriana lanzan al aire sus alegres notas.

EN ESPERA DEL MOMENTO PROPICIO



Amparados por un accidente del terreno, estos soldados alemanes esperan el momento oportuno, para emprender un ataque contra una posición bolchevique en el sector del Ilmen.

Se clausura en Valladolid el Primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M.

Presidió el acto el subsecretario de Educación Nacional, acompañado de otras jerarquías

VALLADOLID, 28.—Hoy ha sido clausurado el primer Consejo del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media.

Presidió el subsecretario de Educación Nacional, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, rector de la Universidad, vice-secretario central del S. E. P. E. M., alcalde, secretario general del distrito del S. E. P. E. M. y otras jerarquías.

Tomaron asiento en el salón de actos del histórico Colegio de Santa Cruz todos los consejeros, representantes de las provincias pertenecientes al distrito, todos los delegados de Servicio de la Falange y directores y profesores de Centros de Enseñanza.

Por el secretario jefe fueron leídos telegramas del ministro de Educación Nacional, director general de Enseñanza Media y secretario central del S. E. P. E. M. y vice-secretario nacional y las conclusiones aprobadas por el Consejo.

A continuación hizo uso de la palabra el vice-secretario central del S. E. P. E. M. quien felicitó a los asistentes por el entusiasmo desplegado.

Por último habló el subsecretario de Educación Nacional que expresó su satisfacción por el resultado del Consejo. Dedicó unas palabras a hacer resaltar la importancia de la enseñanza media ya que la formación en esta edad, dijo, es la base de una preparación religiosa, patriótica y científica, y constituye la médula de la educación del hombre. Citó unas palabras de José Antonio sobre nuestra generación y terminó exhortando a todos los consejeros para que cuando vayan al Consejo nacional lleven las más elevadas y amplias cuestiones de la enseñanza media.

Terminó con un Arriba España. Se cantó el Cara al Sol por todos los concurrentes y dijo los gritos de ritual el camarada Rubio.—Cifra.

El día 1.º de mayo se celebrará la fiesta del Libro

MADRID, 28.—El día 1 de mayo en que se celebra la fiesta del Libro celebrará el I. N. L. E. un acto en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas en el que se exhibirán al público los dos códices más representativos de la bibliografía española: El

La peregrinación madrileña llega a Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.—A las ocho y media de la noche ha llegado el tren especial en que viajan los 400 peregrinos que procedentes de Madrid constituyen la primera peregrinación nacional que viene a ganar el Jubileo del Año Santo. A esta peregrinación se han agregado numerosos peregrinos de diversas regiones españolas.

Fueron recibidos por representantes del ayuntamiento, archicofradía del apóstol y distintas asociaciones religiosas.—Cifra.

PRIMAVERA EN EL ESTE



Con la llegada de la primavera, empieza el deshielo en Rusia. Los aviones pierden su blanco camuflaje para volver a su primitivo color